



注意! 这16个路段容易碰上团雾

老司机告诉你, 遇见这种高速路上“流动杀手”千万别急刹

“团雾”被称作高速公路上的“流动杀手”, 最近冷空气杀来, 冬天的脚步越来越近, 雾霾天气也会增多, 尤其是在山区或高速路团雾多发。记者从常州交警部门、高速公路管理部门了解到, 常州这16处路段容易碰上“团雾”, 车友们遇到团雾, 千万别急刹。

常焦荆 葛小林

16处路段易碰上团雾

据常州交警部门介绍, 与大雾弥漫不同, 团雾的危害性更大, 因而被称为高速公路的“流动杀手”。团雾可能出现在大雾天气中, 也可能出现在晴好天气里。团雾外视线良好, 团雾内一片朦胧, 能见度一般只有10米至20米。当驾车在高速公路行驶, 突然进入团雾, 往往会让驾驶员们措手不及, 等反应过来时, 眼前一片迷蒙, 极易引发多车连环撞事故。

目前, 常州境内有沪蓉、常合、扬溧、宁杭、江宜、常溧6条高速, 经交警部门梳理, 有16处易发生团雾的地段, 一般晚间7点左右出现, 至次日上午8点左右才消失。

G42沪蓉高速常州段: 途经多为镇区、城区, 出现团雾几率较小, 不过在罗墅湾互通以西路段较易出现团雾。与其他高速团雾有所不同的是, 该路段的团雾飘动速度较快。

S38常合高速(即原称沿江高速): 团雾易出现路段为金坛东互通、常合高速与扬溧高速互通枢纽、茅山服务区。

S39江宜高速常州段: 车流量较小, 多穿行农郊地带, 因此易出

现团雾。而易出现团雾的路段分别为武进经发区互通、前往常州机场方向的龙城大道互通、孟河互通、小黄山服务区。此外, 该高速上有两座特大桥——运河新大桥和新孟河大桥, 受运河水汽的影响, 也易出现团雾。

G4011扬溧高速常州段: 团雾主要出现在金坛互通往北路段, 尤其是金坛与镇江交界路段, 如荣炳服务区。该区域水域较多, 有丘陵, 林木也较繁密, 团雾不容易消散。

G25宁杭高速常州段: 团雾大多发生在几座高速大桥上, 如南河大桥、天目湖茶亭大桥、中河北河大桥, 另外还有上兴互通。

S85常溧高速整体路线在239省道和长荡湖之间穿越, 在途经长荡湖路段, 因水汽充足, 也易出现团雾。不过, 由于该地区较为空旷, 团雾也较容易消散。

进入团雾千万别急刹

遇到团雾如何处置? 记者联系了有多年跑长途经验的张新辉师傅。张师傅说, 遇到团雾, 首先要减速, 打开雾灯、逐步将时速降到40公里左右。如果大雾的能见度太低, 尽量从就近匝道下高速。

另外, 如发现前方路段有一层薄雾, 要提前做好减速准备, 并打开雾灯。如夜间遇到团雾, 往往是“一团黑”, 这时必须冷静, 通过点刹控制车速, 并把握住方向盘。

高速交警也表示, 在秋冬团雾高发季节, 驾驶员一定要提前有心理准备, 尽量上午10点以后出行, 驾驶过程中看到前方有雾或已经进入团雾, 千万不能急刹, 可以减速驶入最右侧车道, 就近选择出口缓慢驶出高速或进入附近服务区暂避。如果不能驶离高速公路, 应选择紧急停车带或路肩停车, 停车后需立即打开双闪。

另外, 遇到团雾停车放置警示标志时, 应该比平时更远一些, 保证后方车辆更早地发现险情。另外, 车内人员也应立即撤离到路边安全的地方, 并及时报警。

■小贴士

“团雾”本质上也是雾, 是受局部地区微气候环境的影响, 在大雾中数十米到上百米的局部范围内, 出现的雾气更“浓”、能见度更低的雾。团雾外视线良好, 团雾内一片朦胧。团雾预测预报难、区域性强, 容易造成重大交通事故。



供电员工为八旬老人上门移表

刘凤霞是上黄镇山下村人, 今年已经81岁了, 两个儿子都在外打工, 老人一直独自居住在一间老旧平房内。今年9月初, 两个儿子出钱将旧房子翻修了一遍, 好让老人温暖过冬。翻修房时电表临时放在房梁上, 谁知盖房师傅一时大意, 竟忘了电表重新装回原位。眼看房子盖好都快两个月了, 还

不见师傅来移表, 邻居都为老人过冬用电安全捏把汗。上黄供电所台区经理葛颖东得知后, 带人帮助老人免费把房梁上的电表重新装回了门口, 与此同时他们还主动将老人家中原本杂乱无章的线路重新进行了铺排和整理, 让老人可以更安全地用电。

周祥 彭迪 陆文杰 文/摄

市级政府采购网上商城上线

记者从常州市财政局获悉, 市级政府采购网上商城近日正式上线运行。从11月起, 市级行政机关、事业单位、团体组织使用财政性资金采购的, 目录内采购预算低于采购起点金额(除实物配发商品外)、目录外采购预算金额30万元以下的货物, 都可通过“常州市政府采购网上商城”下单采购。

陆尔力 刘国庆

这所小学“兴趣班”全部免费

画国画、做美工、读绘本, 连材料费都是学校出



每周五晚上6:00—7:30, 新北区国英小学的部分教室里还灯火通明。这不是在补课, 而是学校的公益课程正在开课。国画、美工、亲子绘本阅读, 三大课程吸引了近100名学生的积极参与。值得一提的是, 课程不仅不收费, 连材料费也基本由学校承担。国英小学校长顾菠表示, 希望这些公益课程, 能让学生“会学习、爱生活、敢担当”。

臧文良 张敏

▶国英小学的国画公益课堂 学校供图

公益课学生家长都喜欢

国英小学二年级学生佑佑, 从幼儿园中班开始, 就喜欢上了画画。为了支持孩子的这个兴趣爱好, 佑佑的妈妈眭红蕾给孩子报了绘画兴趣班。

今年秋学期开始, 佑佑又增加了一个“兴趣班”——国画。不过与外面收费不菲的兴趣班相比, 这个国画兴趣班竟然是免费的, 上课场所就在学校里, 任课老师是专业的国画老师, 而且大部分材料费还由学校承担。

原来这是国英小学的公益课程之一, 学生自愿报名参加。“课程一推出, 大家都抢疯了, 我们好

不容易才报上名的。”眭红蕾说。

每周五下午放学后, 当别的老师都下班后, 国英小学时娟芳老师依然留在学校, 因为她要赴一场“阅读之约”。由她负责的亲子绘本阅读公益课程, 也吸引了大批家庭报名, 不过为了上课和阅读效果, 她将听课家庭控制在了十组左右。

近百名学生享免费福利

记者了解到, 国英小学公益课程由国英小学与“益点心程”爱心协会公益组织共同举办。

“益点心程”爱心协会创始人钱恂老师, 也是国英小学的一分子。她告诉记者, 协会2014年正式

注册, 主要做一些助学类的公益项目。去年开始, 协会推出了“萌娃快乐成长营”项目, 当时主要针对河海街道辖区内无人看护的外来务工人员子女, 每天下午3:40—5:30, 学校老师和协会志愿者会为这些孩子提供学业辅导、亲情陪伴、书画艺术等课程。

今年秋学期开始, 在国英小学的帮助和支持下, “萌娃快乐成长营”的服务对象范围扩大, 并且正式推出了国画、美工和亲子绘本阅读三大公益课程, 师资分别由协会志愿者、家长和学校老师担任。每周五晚上6:00—7:30, 一个半小时的时间, 学校近100名学生可以享受到免费的兴趣课程提升。

不同年龄, 有不同经历, 来自不同地方

病房中“祖孙”三代共同抗癌

在常州四院新北院区二十八病区, 三名来自不同地方、不同年龄的“祖孙”组成临时家庭, 她们一起去接受放射治疗, 一起热菜吃饭, 互相鼓励, 对抗病魔, 她们的故事感染了身边所有人。

杜蘅 陆文杰

她和何奶奶成“祖孙俩”

84岁何奶奶是泰兴人, 5年前患贲门癌, 在常州四院接受放射治疗后好转。今年9月何奶奶发现局部复发, 需再次放射治疗。因家人无法陪夜, 何奶奶虽然不怕癌魔的折磨, 但经不起漫长孤寂以及独自住院的不便, 她开始想放弃治疗。

45岁崔女士与何奶奶同一天住院, 5月前她被诊断为左肺癌, 并接受了手术切除术, 此次住院是进行放射治疗。入院时, 崔女士心情很是抑郁。

一次无意中的谈话, 崔女士得知何奶奶的故事, 得知她与癌症已经抗争了5年, 她渐渐对自己的治疗充满了信心。当她得知何奶奶没有人陪夜, 就自告奋勇承担起“陪夜人”的任务, 给予何奶奶生活上力所能及的帮助, 热热饭、帮助上厕所等等。

“祖孙俩”变“祖孙仨”

随着沈阿姨的入住, 这个“家庭”扩大了。69岁的沈阿姨有家人陪伴, 她看到何奶奶和崔女士虽不是一家人, 却彼此相互帮助, 很是感动, 有些跑上跑下的活儿, 她就让自己的老公去帮着做。

现在, 她们还让医生安排三个人同一时间段进行放射治疗, 以便彼此照应。

据了解, 何奶奶、沈阿姨、崔女士所在的病房里, 每天都有笑声传出来, 何奶奶的方言常常让其他两人笑逐颜开, 而沈阿姨和崔女士因为是同一种疾病, 每天交流抗癌心得, 彼此鼓励对方要像何奶奶一样坚强。三个人组成了临时家庭, 共同抗癌的决心也感染着身边的病友, 医生护士纷纷为她们积极乐观的态度点赞。